

州公安机关——

奋力书写政治“答卷” 有力激发队伍建设

多年来，州公安机关各级党组织坚持以党的政治建设为统领，以服务保障全州经济社会高质量发展为主线，以锻造“三个绝对”和“四个铁一般”的公安铁军为目标，以智慧党建赋能数字政工为牵引，以党建带队建促业务，每年研究制定一个总体工作思路，突出理念革新、制度创新、成效出新，推动队伍建设实现提质增效。

坚持政治建警 筑牢忠诚警魂之基

州公安机关牢牢把握“公安姓党”的根本政治属性，把“三个绝对”教育融入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、学习贯彻党的二十大精神主题教育、学习贯彻党的二十届三中全会主题教育等主题教育活动中，应用“共产党员网”“学习强国”“云岭先锋”“大理先锋”等党建学习平台，实施凝心铸魂行动、激励全体党员干部忠诚履职尽责、担当奉献，确保队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠，展现忠诚履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安

居乐业使命任务的良好形象。

坚持科技兴警 添上智慧赋能之翼

数字做“媒”，耦合裂变。州公安机关把创新的种子植入灵魂，把智慧党建、数字政工作为提升党建质量的重要内容之一。党员民警表示，原来党组织生活很多台账依靠打印准备，现在有了“云岭先锋”智慧党建助力，工作效率得到大幅提升。在智慧党建、数字政工建设大背景下，州公安机关无纸化办公、信息化系统构建起民警全要素信息数据库的部分基础功能，实时呈现队伍基本状况和领导班子结构状况数据分析，与民警关系最为密切的个人人事信息线上看、请休假等业务掌上批、爱警暖警政策群上问、警警智计网上提均可以菜单式呈现供全警使用。同时，州公安机关为讲好警察故事，传播好大理公安声音，树好大理警察形象，打造以“大理公安”微信公众号为主的“两微一端一抖”为一体的州公安机关关系新媒体矩阵宣传阵地，机关宣传人员精心策划、昼夜拼抢、创

新发展，多次斩获全国、全省公安机关“三微”大赛一等奖等荣誉近50多次，对树立大理公安机关良好形象起到了积极的推动作用。

坚持素质强警 凝聚团结奋进之力

州公安机关以加强领导班子建设为基础，以人才强警战略为支撑，以爱警暖警惠警为保障，凝聚起推动队伍高质量发展的合力。为推动人才计划落地实施，州公安局先后出台了干部担当作为“激励行动”方案、爱警暖警十项措施、教官人才培养、公安干部人才库建设等规范性文件，对在急难险重任务中发挥优势特长、勇于担当、表现突出的个人人事信息线上看、请休假等业务掌上批、爱警暖警政策群上问、警警智计网上提均可以菜单式呈现供全警使用。同时，州公安机关为讲好警察故事，传播好大理公安声音，树好大理警察形象，打造以“大理公安”微信公众号为主的“两微一端一抖”为一体的州公安机关关系新媒体矩阵宣传阵地，机关宣传人员精心策划、昼夜拼抢、创

坚持凝心暖警 涵养队伍建设之源

州公安机关各级党组织坚持问题导向，精准把脉，锐意改革，相继与

云南警官学院、大理大学等院校合作，建设大理警察训练基地，着力构建协同育人和教学练战一体化培养模式，依托校局合作平台助推全州公安教育培训工作再上新台阶。同时，州公安机关各级党组织充分发挥政治建警、文化育警、典型励警、训练强警作用，相继建成警营文化长廊、警史馆、党建书屋、毒品警示教育基地等为主要内容的育警设施，开展以亮“走廊”、亮“庭院”、亮“书屋”、亮“食堂”为主要内容的“我的警队是我家”活动，促进队伍作风进一步转变，以高质量思想政治工作保障高质量公安工作，聚力谱写大理公安队伍建设新篇章。

【杨光祥 宋金友】



农行大理分行党委开展警示教育活动

为深入开展党纪学习教育，进一步增强党员干部拒腐防变意识，持续推进“清廉农行”廉洁文化建设，近日，农行大理分行党委组织党委班子成员、本部科级干部共30余人赴大理州反腐倡廉警示教育基地参观学习，实地接受廉洁警示教育洗礼。

的提醒，给在场党员干部们带来强烈的心灵震撼，上了一堂生动形象、内容丰富的廉洁文化警示教育课，激发了大家的警醒之心。

在基地现场讲解员的引导下，党员干部们依次参观了各个展厅，系统了解了历届党中央领导人关于党风廉政建设的论述，回顾了中国共产党反腐倡廉历程，学习了《中国共产党纪律处分条例》等，在严肃森然的纪律规矩中滋养清正之体。一个个生动的画面、一桩桩触目惊心的案例、一句句发人深省

通过此次“听得到、看得见”的零距离沉浸式警示教育，农行大理分行广大党员干部受到了警醒、提升了认识、净化了思想，深刻认识到反腐倡廉、警钟长鸣的重要性和必要性。大家纷纷表示，将深刻汲取反面典型案例教训，时刻自省、自重、自警，切实改进工作作风，加强学习，以更务实的状态投入到实际工作中。

【杨奕琳】



7月25日，州公安局交警支队政治处全体党员走进大理市下关街道宁和社区开展交通安全宣传活动，引导青少年关注暑期交通安全。

此次活动，旨在让青少年们学到实用的交通安全知识，增强他们的自我保护意识，让他们在享受愉快假期的同时，进一步降低发生交通事故的风险，营造交通安全人人参与的浓厚氛围。

【姚丽娟 摄】

祥云县拥军企业情暖老兵

近日，祥云县百姓梧桐中西医结合诊所开展情暖退役军人义诊活动，为当地退役军人进行测量血压、血脂等体质监测，免费为退役军人贴“三伏贴”并开展健康讲座，用真心服务老兵，用真情温暖人心。

在八一建军节前夕，被当地双拥工作领导小组办公室命名为拥军企业的祥云县百姓梧桐中西医结合诊所，主动承担社会责任，积极开展社会化拥军活动，为退役军人进行系列义诊和健康讲座，向当地退役军人送温暖献爱心，送去诚挚的节日祝福和问候。

“夏季三伏天，人体阳气旺盛，气血运行充盈，毛孔张开，通过穴位刺激及药物作用，可以起到疏通经络、健脾益肺、温阳补肾的作用，以扶正固本，增强机体的抗病能力，达到减轻或治愈“冬病”的目的。”祥云县百姓梧桐中西医结合诊所医生李祥民在做健康讲座时说，冬病夏治是根据中医“天人相应”的理论和“春夏养阳”的原则，对冬季气候寒冷时易发或加重的病，在夏季气候炎热、疾病缓解时，通过中药内服、穴位贴敷、针灸、拔罐等手段进行治疗（即“夏治”），以预防和减少疾病

在冬季的发作。

为大力弘扬中医国粹，传承中医“治未病”理念，引导退役军人养成健康的生活方式，祥云县百姓梧桐中西医结合诊所从当地环境、气候和当前季节等实际出发，适时推广“三伏贴”，满足群众养生需求，并免费为退役军人贴“三伏贴”。仅在7月20日当天，祥云县百姓梧桐中西医结合诊所就为30余名退役军人免费贴了价值近2.5万元的“三伏贴”，为他们进行了测量血压、血脂等体质监测，同时提供其他一些义诊，并为他们做了健康讲座，用中医贴敷

疗防病治病，以增强身体抗病能力，达到防治疾病的目的，用真情厚意谱写社会化拥军新篇章。

【陈应国】



年轻干部要以担当之志夯成长之基

新时代开启新征程，新征程呼唤新使命。面对新的机遇与挑战，年轻干部如何成长成才、跑好历史接力棒成为摆在我们面前的一道现实课题。新时代年轻干部的工作有了更深远的内涵，也有了新的更高要求。

年轻干部生逢盛世，要铸牢忠诚之魂、淬炼过硬本领、彰显勤学作风，保持“强国有我、笃行不怠”的青春姿态，在强国建设、民族复兴的新征程上踔厉奋发，赓续前行，争做可堪大用、能担重任的栋梁之材，不负党和人民的期望和重托。

铸牢忠诚之魂要有“不忘初心，忠心向党”的思想觉悟。“天下至德，莫大于忠”，心中有信仰，脚下有力量。新时代当有新气象新作为，年轻干部必须坚持纪律底线，始终把纪律规矩挺在前面，不断增强自身“免疫力”，增强拒腐防“病”的本领，要防微杜渐，守住“诱惑关”。必须时刻把人民放在心中，想民之所想、排民之所忧、纾民之所困、解民之所难、办民之所急，既要有“一万年太久，只争朝夕”的紧迫感，又要有“一锤接着一锤敲”的钉钉子精神。

淬炼过硬本领要培养“求真务实，敢闯敢拼”的工作作风。“到中流更激浪，人到半山路更陡”，身处关键时期，更要稳扎稳打，当好基层工作中的每一个“角色”；当好矛盾纠纷的“调解员”、居情民意的“联络员”、为民解忧的“服务员”；当好艰苦奋斗的“老黄牛”、创新发展的“拓荒牛”、无私奉献的“孺子牛”，真正做到“我将无我，不负人民”。面对新难关新挑战要时刻保持昂扬的斗志、拼搏的精神，主动作为、主动创新。

彰显勤学作风要培养“勤耕不

辍，精益求精”的学习作风。“问渠那得清如许，为有源头活水来”，学习就是活水，只有不断更新我们的知识与能力，才能在我们的前进道路上提供新鲜养分。广大年轻干部要树立终身学习的理念，保持工作的先进性，把学习作为陪伴终身的修炼，既要向书本中汲取智慧和营养，也要把基层群众看作最好的老师，把基层工作当作最好的课堂，坚持立于时代的潮头，做可担重用、能担重用的新时代年轻干部。

【李冠蓉】



7月25日，漾濞县鸡街乡党员志愿服务队到乡属街道餐馆饭店开展野生菌食用安全知识宣传专项行动。

为进一步保障野生菌食用安全，鸡街乡在全乡范围内开展野生菌食用安全知识宣传活动，确保多角度无死角安全宣传教育，常念安全教育紧箍咒，筑牢安全教育防火墙。

【熊洁 邱贤舟 柯王强 摄影报道】

公益广告

廉洁

清○廉○大○理

一个人能否廉洁自律，最大的诱惑是自己，最难战胜的敌人也是自己。